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1ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

l. НастоящаЯ ипструкция раСпространяетсЯ на весЫ элеrсгронЕые Альфа АП (далее -
"""",), "..оr*пиваемые 

З-аО кальба-Эталон МВК>, и устанавливает методику первичной и пе,

таблица l - опе ии по ки

риодической поверки.
Весы электронные Альфа АП предназначены для определения массы пря статическом

взвешивilнии различных объектов, в том числе тр,lнспортных средств (ТС),

вссы до ввода в эксплуатацию, а также после р€монта подлежат первrrчttой поверке, а в

процессе экспJryатации -.r"риолической поверке. Периодической поверке подвергает.ся каждый

экземпJIяр весов, нzlходящихся в экспJryатации, через интерв{rлы межд/ поверками, а т:жже

устройства, повторно вводимые в экспJryатацию после их длительного хранения (более одного

иптерваламежДУповерками).ПредставлениеУстройствнапериодическУюповеркУдоокончапия
уст:lновленного интервала межд/ поверкzми производится в соответствии с п. б приказа Мин-

промторга РФ от 3l июля 2020 г. Jф 2510.
ПрослеживаемостЬповеряемогосредстВаизмеренийкГосУдарстВенномУперВичномУ

эталонУ гЬт з-zоzо осуществJIяется в соответствии 
" 

прrказо' Росстандарта от 04 июля 2022 Ns

tiii *Оаутверждениr Государственной поверчной сi""оr дr,, средств измерний массьu. Еди-

ницаМассыпереДаетсяпоВеряеМымвесамМетодомсраВнениясмерой(метолА)иликосВенным
методом силового нагружения ( метод Б),

Возможвость проведения поверки отдельных измерительных каналов и (или) mдельньпt

аВтономныхблоковизсостаВасредствизмеренийдляМенЬшегочислаизмеряемыхВеличинили
на меньшем числе поддиапазонов измерений не предусматривается,

ВозможностьпримененияВкачестВеэталонаеДиницывеличинынепреДУсматривается.

2 ПЕРЕЧЕНЬ ОПЕРАЦИЙ ПОВЕРКИ СРЕДСТВЛ ИЗМЕРЕНИЙ

поверка весов производится одним из двух методов:

2.1 При проведении поверки вьшолЕ,Iют операции, указанные в таблице l,
2.1,1 метод д _ по гос,i OIML R 76_1_20rl кгси. весы неzrвтоматического действия.

Частьl.Метрологическиеитехническиетребования.Испыгшrия>(ПриложениеДд.Методика
поверки весов);

2.1.2 МЕтод Б - с использованием с использованием рабочего ,lч9чч_,_11, l-ого разряла

-силоВоспроизводящеЙУст:lноВкипоприказУРосстандартаотО4.07.2022м1622<обУтверме-
нии Госуларственной поверочной схемы для средств измерений массы),

J
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при периодиче-
ской по

при первичной
кепо

JФ пункга ме-
тодики по-

верки
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Определение метрологических характеристик
и подтверждение соответствия средства изме-

нии м ческим ваниям
10.1Метод А

ДаДа
10.1.1Определение погрешности при установке на

ль
Да

l0. l .2Определение погрешности нагруженных весов
женииичном ньно-симмице

ДаДа
l0.1.3Проверка повторяемости (размаха) показа-

ний
.Ща

l0. l .4
Определение погрешности весов при работе

тарирования - после выборкийства
массы тары

!а[а
10. l .5Определение погрешности при нецентрмь-

ном нагружении весов
.Ща!аМетод Б
.ЩаДа

l0.2.1Определение погрешности при устмовке на

нуль
Ща!а

l0.2.2Опрделение погрешности при цент{rльно-
симметрич ном нагружении

Да.Щаl0.2.зПроверка повторяемости фазмаха) показа-

ний
Да

l0.2.4Опрелеление независимости показании ве-

сов от положения за
Да

l0.2.5
Определение погрешности при

устройства тарирвания (выборки массы та-
работе

ы)

п ие таблицы l

для ГПУ с датчиками в составе модуля Альфа

2.2 соблодение последовательности проведения операций поверки обязательпо,

2.3 При получении отрицательного результата в процессе выполнения rпобой из опера-

ций поверки устройство бракуют и его поверку прекращают,

3 ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

3.1ПоверкУпроводятприrпобомизсочетапийзначенийВлияюпs.tхфакторов'соответ-
ствующих рабОч"* yanour"" эксплуатации поверяемъ_D( молулей:

- диап.rзон puOor*,""п"рфр n"**u,oioB, ОС"""""""" """ - l0 до +40;

- Особый диапазон рабочих температур, ОС,

. . ..... . . . .от -30 до +40
_ 740...........,..
-QS

от -40 до +40
- SQB.................
_ZS? wLS
- напряжение

при частоте
элекгропитания от сети переменного тока, В,
элеrгропитания (50*l), Гц от l95,5 до 253

4ТРЕБоВлниякспЕциАлистАМ,осУЩЕсТВляющимпоВЕРкУ
4.1 К проведению поверки допускаются лица изуtмвшие настояIцую методикУ,
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экспlryатационную документацию на весы и средства поверки,

4.2 К проведению поверки допускаются лица, явJIяющиеся специ{lлистами органа

метрологической сrryжбы, юридического лица или индиви,ryального предприниматеJIя,

аккредитованногонаправоповерки'непосреДстВенноосУщестышющиепоВеркУсреДств
измерний.

5 МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ И ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВЛНИЯ К СРЕДСТВЛМ

повЕрки

таблице 2.

lаолицаl-L ства по ки

5.1 При провелении поверки рекомендуется применять средства поверки, приведенные в

Перчень рекомендrе-
мьж средств поверки

Метрологические и технические

cTBElN,l поверки, необходимые дш проведения повер-

ки

требовапия к сред-

Термогигрометр ИВА-
6, рег. Nч 46434-1l

Средства измерений температуры
в диапазоне измерений от 0 до б0

погрешностью не более 0,3 ОС;

Средства измерений относительпой влажности возду-

*u 
" 

д"чп*о"" от 0 до 98 7о С ПОГРеШНОстью не более

3О/о:

средства измерений атмосферпого д,lвления в диапа-

зоне от 300 до l 100 гПа, с абсоrпотной погрешностью

окружаюшей среды
ос с абсолютной

5 гПа

3 Требования к

условиям провед
ния поверки

Термогигрометр ИВА-
6, рег. Nэ 46434-11Срелства измерений темпераryры

u дrчп*оrra измерний от 0 ло 60

погрешностью не более 0,3 ОС;

Средства измерений относительной влажности возду-

*u , д"чп*оra от 0 до 98 7о С ПОГРеШНОстью не более

3Yо;

Средства измерепий атмосферного давлеIrия в диtша-

зоне от 300 до 1 l00 гПа, с абсолютной погрешностью

окружающей среды
ос с абсолютной

не более 2 5 гПа
Гири от l г до 20 ю,
рег. Nэ 27l34-04

машина эталонная си-
лозадzlющм универ_
сальнм МЭС-500У
.Ns 3.1ZБУ.0177.2014

изводящая установка - этапонный дина

Мегод А

вания)

до

_]

инизмЕапазоы еревасс]tl ди]tlизс еренийредства асскл000250исо отио масальнон минtiгир ( сиг2 090l1lIMLооп остгмимоститочн
и МзMzмFЕвассоклиг ри

))яваниескиетехничи цебоекиол гичесметро
Бметод

Силовоспро

до

иченназкаемыхпелами дос усJо1\'l:\l предразрядаетр
остишнооIl пиьсителои отн греыхн цьител грандовер

2отиз]!lо овi ио/о мерений5 диап+ 1 %0 0от
намо(( сг и2 l0 2 Ди25 J2рт 5осгопкН0l 00

ческиеитехнll требоегио ческиl,щиобы етролметр

10 Определение
метологических
характеристик
средства измере-
ний

5

Операции повер-

ки, требуюшие
применение

средств поверки

не более

КГ,

Fz,

l
-2, Mz,MrEr l,

+0,до



5.2.ЩопУскаетсяприменениедрУГихсреДствпоВерки'обеспечиваюЩихопределениеха.
рактеристик весов с требуемой точностью.

5.3 Применяемые средства поверки должны быть исправны,

5.4 Средства измерения, применяемые при поверке должны быть поверены и/или атте-,

стованы в установлеЕном порядке.

5.5.1lрипоВеркевесовнамесТеэкспJryатациивместочастиэталонныхгирьдоrryскается
применять любые лругие грузы (ла;lее - замещающие грузы), масса которых стабильна и состав-

JuIeT не менее l/2 Мах весов.
Метод А
Вместо % Мах доJIя эталонных гирь может быть уменьшена: ]

- до 1/3 Мах, если сходимость показаний весов не превышает 0,3е;

- до l/5 Мах, если сходимость показаний весов не превышает 0,2е,

значение сходимости должно быть определено трехкратным нагружением весов нагруз-

кой, значение которой близко к значению, при котором происходит з,!N{ещение этzшоЕньD(

Метод Б
Если эталонные средства измерений проградуированы в единицах измереЕия силы, то

нагрузку пересчитывают в единицы измерения массы, используя местное значение ускорения

силы тяжести.

б трЕБовАния (условия) по оБвспЕчЕнию БЕзопАсности
ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

6.1 Ilри проведепии поверки должны быть соблюдены требования безопасности, уста-

ноыIенные гсjст iz.з.оts-80 и требования на поверочное оборудование.

6.2 Средства поверки, которые подлежат заземлению, должны быть надежно заземлены,

Подсоединение зажимов защитного заземлени,l к коЕтуру заземления должно производиться ра-

нее друмх соединений, а отсоединение - после всех отсоединений,

6.3 3апрещается создавать температуры, превышающие пределы экспJryат ши весов и

средств поверки.
6.4 Запрещается эксплуатировать весов при н'lличии отображенньтх ошибок или явньIх

видимьrх повреждений' 
й необходимо соблюдать следующие меры

6.5 При всех работах со средствами измереЕи]

предосторожности:

- перед каждьIм вкJIючением необходимо проверить исправЕость сетевого шIтура и

заземления;

- устранеIrие дефектов, замена устройств, присоединение и отсоединение кабелей

ДолжнопроводитьсятолЬкоприотключенномпитании(вилкасетевогошнУрадолжIrабьпьвы.
нута из розетки).

7ВНЕШНIЙОСМОТР

7.1. При внешнем осмотре проверяют: 
_

- отсутствие видимых по"ре"ие,"и Гпу, элеrгропроводки и весов в целом, ухудшающих

внешний вид и препятствуюIIшх их применению;

- Еаличие заземлениЯ в соответствиИ с экспJryатациОнной докуменТаЧиеЙ (Эф;

- наличие пломб и марю,rровки на отдельньIх сборочньrх единицм весов;

- комплектносТь в соответствИи с экспJryат,ulионпой докумеrrтачией (Эý
7..2. При техническом осмотре устанавливают соответствие характериgгик площадки,

опор и фувламента весов, предназначенЕьIх для определения массы ТС требования,л Э,Щ на весы ,

выявляют недопустимые деформации грузоприемной платформы, опор, трещин и др, призЕаков

разрушения ос}tовtlния под веса},tи, 
6



7.3. Весы, не удовлетворяющие указанным 
,гребованиям, к дальпейшему прведению по_

верки не догry скается.

ьй отображаегся на

8 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ

8.1. Условия поверки должны соответствовать устtшовпенным в эксплуатационной доку-

меЕтации на поверяемые весы и средства поверки при отсутствии атмосферных осадков и скоро-

сти ветра не более 5 м/с.
8.2.СрелствапоВеркииВесыВЬцержиВаютпризаДаннойтемператУреЕеменее2ч.об-

разцовые средства измерений и поверяемые весы включают не менее чем за 15 мин, до нач:ша

поверки (если другое не предусмотрено в эксплуатационной документации),

8.3. Если условиями ,*".,пуirччr" u"coв предусмотрен передача результатов взвешивt!ния

внешним электронными y"rpo;"iu* (пэвм, nprrrr"pu" и др.) то поверку сле.ryет проводить

соВместносэтиМиУстройстВzlI\,tи'аВсВиДетельствеУказать,чтоВесыдоIryскаютсякприменению
с соответствующими внешними устройствами,

8.4 Если условиями э*"пrryuiачr" весов предусмотрепо (Метод Б),то перед проведением

первичнойповеркЙвесоВопределяетсязначениеУ"*ор",,'".uободпо.опаденияg(м/с2)вместе
р"",",:т:#J;'"""Т;альЕым 

путем с помощью гр:lвиметров (например, гдБл, гп-05 или их ана-

логами);
- расчетЕым путем с помощью_ формулы 1, принятой Международным геодезическим коЕ-

,p"."o"'u i930 г (ь.с.э., том 27, М, И зд, энциклопелий, 1977 г,),

с: g,78a4дr{1* с,fi}528Е4 fi2с - o,oofiX}59 ýь'2а} - 3 , 1о--Сh - tr,1 , 1О1 (1)

где g - географическм широта в месте поверки, в градусах;

Ь - 
"ur"oru "uд уровнем моря в месте поверки, ш,

Поlryченное зЕачение g 
"no"","" 

в экспJryатационЕую документацию яа устаяовленные

весы и указывается в свидетельстве о поверке,

8.5 Опробование
опробование проводить путем проверки функчионировzшия весов в соответствии с по-

рядком, 'ano*anru- 
в руководстве по эксплуатации Еа весы,

На весы y.r**nriБ- йу., оо "-ру.*, 
Ма:(+9е, убеждаются, что показtlниJI вссов

нарастают и соответствую, ,ассЪ груза, а тzжже проверяют отсутствие показаний весов при

нагрузке М {+9е.

результаты опробования считать положительными, если весы работают в соответствии с

их экспJIуатационной документацией,

9 ПРОВЕРКА ИДЕНТИФИКАЦИОННЫХ ДАННЫХ ПРОГРЛММНОГО

ОБЕСПЕЧЕНИЯ

9.1 Идентификационным признаком ПО сrryжит номер версии, котор

дисплее индикатора при u*ou"n", или по запросу через меню прибора,

идентификационные данные По приведены в таблице 3,

7



стт-
SWIFTcTT-w

Идентификационные
(признаки)

данные

хк зl18 Tl (h (4F)) -

MAIN-SZ-D-S2
Идентификачионное наименова-

ного обеспеченияаммние п
V,l.хххчеr 3.ххНомер версии (иденти фикачион-

по*ныи ном
I-|ифровой идентификатор про-

ого обеспечения* *

Таблица 3 - Иденти икаци онные данные По
Зяачения

хкз10

стт
l(N) хкзll8к5(9
-MAIN_Sz-D-52

ver 1 .хх

где х- принимает значения от 0 до 9. И не относится к метрологичес ки значимой части ПО;

* - ,Щанные недосryпны, так как данное ПО после опломбирован uя не может бьггь молифичирова-

но оилип читано какой-либо и еис

9.2.ЕслиномерверсииПонеУДовлетВоряетэтимУсловиям,поВеркапрекрапtается'аре.
зультаты поверки считаются отрицательными,

10 ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ ЬРЛКТЕРИСТИК И

подтвЕикдЕниЕ сооi;ъЪствия срЕдствл измЕрЕниЙ мЕтрологичЕским
ТРЕБОВАНИЯМ

10.1 Метод А
10.1.1 Опрелелепие погрешпостш при установке на Еуль

УстановитьнУлевыепо**чп'"весоВизатемискJIючитьвозможностьвыполненияфУнк.
ции установки нуля..Цля этого Еагрузить весы нагрузкой близкой к нулю, нzшример lOe (L0),

чгобы вывести показания весов за диzшазон zштоматичеСкой установки нуля,

При определенной Еагрузке (l), записать соответствующее покzвzlние ( / ), Помеrпать на

,ру_";;;;;;-fr"роисrво й"" _ гпу) весов дополнитеJIьные гири, нzшример, эквивалентные

0,1 е, дО тех поР пока показаЕие весов не возрастеТ однозначнО на однО поверчное деление (1+

е). .Щополнителu"- "чrру.й'-1-Лr;, 
прrпо*"rrая к ГПУ, дает показание (Р) перед округлением

tryтем использования следующеЙ формУлы

Р:l+0.5е-ДL. (2)

Погрешность весов при установке нуля (Ь) вьнисJUlть по формуле

E=P-L:I+0,5е-ДL-L, (3)

Погрешность весов при установке на Еуль не должIrа превышать +0,25 е,

Значение (До) используют при расчете скорректированной погрешности (Д"),

10.1.2опрелелениепогрешностинагрух(епно,*"""о"(прпчентра.lIьпо.сrrмметрпчпой
нагрузке)
ПогрешностьприценЦально-сиfiltrетричномнагрУженииопределяютпостепенным

нагружением 
"""ou 

,r-orrJ-J гирями до Мм и последующим р{вгружением.11огрешность 
ве-

совопределятьпУтемнагрУхе"'""е.оuнаГрУзкамипятизначениймассьцрtlВномернораспреде-
леняых в диiшазоне "a""u,ойп". 

Пр" ,-^n Ъб"a-"льно воспризводить Еагрузкиj соответству-

ющие Мах, Min, а также," ou,py,*", при которьrх происходит изменение нормировz!нных значе_

ний погрешности. Нагрузки доп*,о, располагаться по чентру ГПУ,

после каждого нагружения весы дополнитеп"по ппйо догружают гирями обчrей массой:

0,1 е;0,2 е; 0,3 е и r.д. до ","п,"ия 
значениJl индикации на ближайшее большее, 3начение по-

грешности (Е) определяют по формулам () и.(3),

Скоррекгирова"пуо пфЁ"ость'Дс (с учетом погрешности при устttповке нуля) рассшr-
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тывzlют по формуле
Е. = Е -Ео.

(4)
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По.гryченные значения погрешности весов не дол'<ны превышать значений, указ{шньrх в

руководстве по экспJIуагации,
10.1.2.1 Использование метода замещения дотryскается только при поверке весов на месте

эксплуатации. i
При использовании замещающих грузов придерживаются нижеприведенЕой последоВа-

тельности действий:
1) при нагрузках, которые позволяют поJryчить имеющиеся эталонные гири, определяют

погрешности в соответствии-J "arодп*ой, 
приведенной в 10.1.2, Затем этшIонные гири спимают

с грузоприемЕого устойства и нагружают весы замещltющим грузом до тех пор, пока не будет

тожепоказание'котореоо'опр","u*.имыtьнойнаГрУзке'ВоспроизВодимой9талонньшиги-
о"м'; 

2) дarлее снова нагружают весы эталонными гирями и определяют погрешности. По-

Вторяютзамещенияuопр"о"п"п'"погрешпостей"..о",по*чнебУДетДостигнутМахвесов;
3) разгружают весы до 

"yn" 
u оЪрч"ом порядке, т,е, определяют погрешности весов при

уменьшении нагрузки, no*J""""-on""" *р, n" бу,ry, ","", ,Щалее возвращают гири обратно

и сЕимают замещающий груз. Опрелеляют погрешности при каждой нагрузке, при умепьшении

наrрузки, пока все ,r-onnJra ,"р" 
"a 

Оуоу, сняты. Если бьшо более одного заI!rещения, то сноВа

возвращают этzlлонные *р" 
"u 

плu,фЬр"у n ул-*, с платформы следующий замещающий

груз. Операчии nourop*, ло получеЕия показания пеоа,руж"п"",х ::::: Чl]::*нагрузка),
полученные значения погрешности весов не должны превышать значений, указанньrх в

руководстве по экспJryатации,
10.1.3 Проверка повторяемости (размаха) показаншй

Проверку поurор".,"-ой ь;"*;) показаний проводят техкратным ншружением весов

нагрузкой, близкой к 0,8 Мах весов 
10.1.1.

Погрешность при установке нуJIя определяют по методике, изложеннои в п,

Повторяемость показаний (размах) оце,""аю, по разности максимального и миItимаJtьно-

гозначенияпогрешЕостеЙ(сУчетомзнаков),попУ*.'п",*припроведениисерийизмерений.Эта
разность не должна np"u"rrui" абсоrпотного значения предела допускаемой погрешности весов

|mре|, при этом погрешность любого едиЕиtпtого измерения не должна превышать пределов до-

пускаемой погрешности mpe весов, указанньп< в таблиuе 2, для данной нагрузки,

10.1.4 Опрелелa*," "о,р"-"ости 
весов при работе устройства тарировднпя - после

выборки массы тары
Определение погрешно сти показаний после выборки массы тары проводят при централь-

но-симметричном нtгружении и разгружении весов, по методике описанной в п. 10.1.2. Погреш-

ность определяют при одной тарной нагрузке, зЕачение которой должно лежать в интервале

мему l/З и 2/3 максимального значения массы тары,

Выбирают не менее пяти значений нiгрузок, которые должны вкJlючать значение, близкое

к Min. значения, при которых происходит изменение предела допускаемой погрешности, и зна-

чение. близкое к максимально возможной массе нетто

Погрешность после выборки массы тары, вьIчисляемаJl по формуле (2) не лолrкrа првьг

шать пределов допу скаемой погрешности весов в интервалах взвешивания д,lя массы нетто,

l0.1.5 ОпредеJIение погрешпостп при нецентрально м нагружении весов.

Приложить нагрузку 1/3 Мах на ГПУ весов,
сегмента, если используется одна гиря, и рав-

Нагрузка должн а располагаться по цептру

номерно по сегменту, если испол ется несколько маленьких гирь (рисунок 1):

Рисунок 1 - Местоположение нагрузок на
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Опрделить погрешность весов по методике п, 10,1,2,

Погрешностьвесовнедолжныпревышатьзначепий,УказанньD(врУководствепоэксшIУа-

10.2 Метод Б
МХопрДеляютнасобранньrхиУстановленныхвесахмfiодомсIiлоВогонагрУжепия'Со.

отношение погрешностей эта.rrЪrпого дпнаNrометра и весов должно бьпь l/З - l/5, отк,понепия оси

силовведения от вертикalли не должно превышать 0,5О,

.Щействительноa ,"u"a,Б пчt.рузки (массы) М в килограмм,rх, воспризводимой при сило-

вом нагружении, опредеJlяют из выражений

мд : K-Fr : +,"" : ?, (5)

где К - поправочный множитель, определяемый отношением ускорений свободпого падения в

месте поверки динамометра gl и в месте поверки 
_весов 

g;

FI И Fz - значение ,-р;;;, 
".".р.rпои 

образчоЪым динамометром cooTBeTcTBerrHo в Н

(кГс).
.Ц,опускается перед выполнением операций поверки корр€ктировать градуировоIIную ха-

рактеристику образцового дин,t}rомета в соответствии с формулами 1 и 5,

10.2.1. Опреде:rенпе погрешностrr устаЕовкп па шуль

Определение no.p*Hoci' устzшовки на нуль осуществляют следующим образом: - при

свободном грузоприемном устройътве на весах уст:lнавливtlют нуль, при этом индицируемая

массанедолжяапревышать+lе(е.цепаповерочногоделенияилиДrскретвостьmсчсгавесов)в
течение 5 мин;

Послеэтогопроизводится3.хкратноенаГрУжениевесовУстройстВомсиловогонагрУже-
ния(балластнымГрУзомилитранспортнымсредствомсба.пластньп,tгрУзом)до0,7отМахипри
каждом разгружении р.п",рфуо, возврат нуля, его отличие от первонач!rльно установленного

Ее дол)кно npeuorlпaru le. В противном случае весы оракуются,

10.2.2 ОпрелелеЕпе погрешности нагр}ясепных весов (прп центрально-спммgгрпчнои

нагрузке)
ПогрешностьнагрУженяыхвесовдлястатическоговзвешиваниягрУзовитрzlнспортньD(

средств определяют в следующей последовательности:

- устilнtвливают ооразцовый дИНiЛIlrОМеТр в соответствии с рисунком 1;

- проводят ,p"**pur"oJ ,ч.ружение (разгружение) весов наrрузкlлми, равными десяги зна_

чениям массы, равномерно распределенньши во всем ди,шазоне взвешивания, вк,тпочая Min

(ваименьшая нагрузка), 500е, 2000е и Мах;

- на каждой arуп""'"ч,ру*"ния (разгружения) одноврменно регистируют показанltя

образцового динамомегра (Fi) и весов (Mi);

- для каждого .ru"йr" Fi ВЫЧИСЛЯЮт дейсгвительное значение нагрузки (Мл) по форму-

ле 2;
- ра}ность между Мдi и Mi на соответствующей сryпени не должна превышать значения

пределадопУскаемойпогрешности'УстановленноговГоСТоIМLR76-201.|,впротивномслУ-
чае весы бракуют;

10.2.3 Проверка повторяемости (размаха) п,оказаппй

Проверку поurор"Й"i" 1p*Mu*aj показаний проводят техкраfirым нагружевием весов

нагрузкой, близкой к 0,8 от Мах весов,

Погрешность при устдlовке яyJUI определяют по мgrодике, изложенной в п, 10,2,1,

Повторяемость показаний (размах) оц",пвчю, по разности Yтlуул"::^l: 
и минимtlльно-

го значения погрешностей (с учетом знаков), norry.r"rrori при прведении серий измерний, Эrа

разность не должна превышать абсолютного значеЕия предела допускаемой погрешпости весов
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|mpe|, при этом погрешяость любого единичного измерения не должна превышать пределов до-

пуъкаемой погрешности mре весов, указанных в таблице 2, для данной нагрузки,

l0.2.4 Опреле.пенпе незавпспмостп показанпй весов от полох(епия груза

определение независимости показаний весов от положения груза яа платформе осуществ-

JUIют силовыМ нагружением по осяМ размещеЕия датчиков в соответствии с рисунком 2.

l

1 - датчики весов, 2 - зона установКи образцовогО ДИнlll\{ОМеТРа

рисунок 2 - Схема взаимвого расположения весовых датчиков
и образцового диЕаI\,lометра на платформе весов

Вкаrrцойпозициирч.попо*"п'"образuовогодинllIr{ометразадtlютнаГрУжение0,5Мах.
При этом разность между заданным значением и пока:}аниями весов не должпа превышать, * le, В

противном случае весы бракуют.
На весах, имеющих несколько грузоприемньD( модулей (платформ), поверку проводrг на

кaDкдом из них.
}ry операчию допускается проводить с помощью ба.пластных грузов общей массой (0,2 -

0,25) Мах, располагiu йх над датчиками поочередно,

10.2.5 Опреле,lIение погрешностrr выборки мдссы тары
проче.ryра определения погрешяости выборюr массы тары закJtючается в следлощем:

- на свободньrх весах устalяавливают <0>;

-нагрУжаютвесыдо0,5МАХУстойствомсилоВогонагрУжеЕкя(бшластньпигрУзом'
,p*"nopr"i* средством), фиксируют показzшия весов Мдi и подают коман,ry установка <0r>,

При этом показание 
""aо" 

доп*по aоответствовать <0>;

- снимают нагрузку и фиксируют показания весов Мдr, При этом разность междl Мдr и

Мдz не должна превышать le.

11 оФормлЕниЕ рЕзультАтов повЕрки

11.1 При положительных результатarх поверки результаты поверки весов подгвержд:rются

сведениямИ о результатzrх его поверки, вкJIюченными в ФедеральныЙ информационньй фонд по

обеспечению единства измерений
l1.2 По заявлению владельца Весов или лица, представившего его на поверку, на прибор

наносится знzlк поверки, и (или) вьцается свидетельство о поверке и (или) в паспорг весов

вносится зaшись о проведенной поверке, заверяемм подписью поверителя и знаком поверки, с

указzlнием даtы поверки
места нанесения знака поверки (пломба со зЕаком поверки) на r<oprryc индикаторов при_

ведены на рисунке 1.

l t.i Пiи отрицательньD( результатах поверки весы к экспJryатации не доrryскаются, све-

дения об отрицательнъгх результатах поверки размещаются Федеральном информационном фон-

де по обеспечению единства измерений,
11.4РезУльтатыпервичнойипериодическойповеркиоформляютсяпртокол:lмипрои3-

вольной формы,

схема пломбировки от несанкционированного доступа, обозначение мест нiutесения

знrжа поверки поверки приведены на рисунке 
'' ,,
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РисуноК 3 Схема пломбировки от несанкционированЕого доступа,

обозначение мест нанесения знака поверки

В случае установки терминалов в защитный ящик,

пломбЙруется лицевая панель заци:гного (приборного) ящика,

Руководитель секгора испьпаний
ЗАО КИП (МЦЭ> .Щ. А. Григорьева

Л.А. Пучкова
Велущий специалист 3АО КИП (МЦЭ))
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